

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 3500 KORONA
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59 SZÁM
TELEFON 3-48 SZÁM

Az oláhországi községi választások végleges eredménye

8704 község közül 5601 községben győzött a hivatalos lista

(A Hajdúföld tudósítójától.) A kormány ma tette közzé a községi választásokról szóló hivatalos kimutatást, amelyből kitűnik, hogy 8704 községben folytak a választások és az eddig befutott jelentések

a hivatalos lista fölényes győzelméről számolnak be.

A kimutatásból kitűnik, hogy 8704 községből 5601 községben a hivatalos lista került ki győztesen, az egyesült ellenzék listája mindössze

688 helyen diadalmaskodott, 335 községben pedig pótválasztásra került a sor.

Hasonló kedvező eredményekről számol be a jelentés a városokat illetően. Eszerint

63 városban a hivatalos lista került ki győztesen,

50 városban az ellenzék nyerte meg a választásokat, három városban a nemzeti lista győzött, 30 városban pótválasztásra került a sor.

Bacher után Hönich

Ismét százmilliárd vándorol ki az országból - A „Sideron” és társai csalásai - Mikor a liberális sajtó „falaz”

(A Hajdúföld tudósítójától.) A magyar buza esésére spekuláló liberális nagyságok közül Hönich Henrik, a Concordia-gőzmalom igazgatója is megkísérelt Chikágóban áresésre dolgozni, hogy többi fajsorsosaival együtt az esetleges amerikai áresést hatványozott mértékben

kihasználják a magyar buza árának lenyomasára

és így az árdráglásra felhalmozott s eladhatatlanná vált lisztkészleteik elcsúszta tételére. Azonban ezen a spekuláción Hönich is, akarcsak fajtéstvére, Bacher, rajtavesztett. Pedig eddigelő minden sikerült neki: mint „felmentett” a háboruban lóabrákat talált fel s szállította a hadseregnek. Hogy mi volt ez a speciális lóabrák, azt mindannyan tudjuk fel nem mentettek, mivel ebből csináltak a front-kenyeret. Hönich milliókat keresett rajta. A konjunktura alatt a tőzsde a beavatottak millióit milliárdokra növelte. Hönich is többszörös földesur, palotatulajdonos, részvénytábor és a Concordia — az ország egyik legnagyobb malmanak — igazgatója lett. Teljes vagyona — felül 50 milliárdon — uszik el és még majdnem ugyanannyi marad fedezetlenül vállalatnyakában.

Ismét 100 milliárd vándorolt külföldi zsebbe,

de legalább most nem kell az államnak az adózó polgárok pénzéből áldozni a külföldi követelések kiegyenlítésére. Így is valószínűleg be kell szüntetni a malom vásárlásait, sőt talán üzemét is.

Eltekintve a murkánékliség növekedésétől, a gazdasági élettől elvont milliárdok nyomán fakadó nyomortól,

érzékeny kár ért ismét egy csomó kisembert is,

amennyiben biztos malompapírjuk 3600 koronáról 8000-re zuhant le. Egy bizonyos, hogy magyar ember az 1923—24. év s a jelenlegi válság

tanulsgát alapján nem fog újra beugrani a zsidó tőzsde játéka való csábításán.

Hogy ez újabb nagystilt bukás a Bacher-ügy alkalmából is megnyitavátt

bizalmatlanságát még nagyobb lesz a külföldi tőkének

irántunk, az természetes. Különösen amikor kevéssel ezelőtt a bíróság által megállapított adatok szerint egy magát „Sideronnak” nevező faji részvénytársaság Deutsch és Deutsch igazgatói, Messner raktárnoka Turkeltaub Sigfried, Spiró Samuel ügyvédekkel kapcsolatban

elsikkasztottak igen nagymennyiségű, külföldi cégektől hiteltörvénnyel

és mint „legitim hozzáértő” kereskedők szállítottak a külföld részére vagontételekben következő cikkek: kakao helyett agyagföldet, Coty pudert krédből, rádiótekercsnek lakk papírt, nyomdofestékként kormozott agyagföldet, 30 ezer prima gerelyt hadiféműből, 25 ezer pár rot-hadt gummicsizmat, ugyanannyi darab kitért villanykörtét, az oláh hadseregnek periskóp helyett lakkozott papendeklét. Mind olyan pótcikkek, amelyek az ország hitelét tőkéletesen aláássák a külföld előtt.

Foglaljuk a Bacher, Hönich, Deutsch, Messner, Turkeltaub, Spiro nevek mellé a tegnapi bűnkronikákból a milliókat hamisító Friedländer és a forgalombahozó Weingarten Jeromos nevét az újabb forgalomba került hamis millióikkal kapcsolatban és végül Kun Kohn Bélát, aki vérbosszút esküdt el lenünk, mindjárt megvan egy része annak az 50% nyit „kis csoportnak”, amelyről azt írja Smith főbíró — a frankügyre vonatkoztatva — legutóbbi jelentésében, hogy

mind a kézen áll minden ügyet az ország károsodása aran is saját anyagi előnyének előlérsére kihasználja.

Rendkívül tanulságos és külön fejezetet érdemel a liberális sajtó magatartása a Hönich ügyben. Amikor ugyanis az illusztris szabadkereskedelmi férfitru spekulációja megbukott

Hönich a rendes recept szerinti pénzösszeget értékelve meglogott

Ehez az óvatos ügylethez teljes erővel „falazot” a liberális sajtó, amennyiben öngyilkosnak hirdette

a jeles Hönichet, aki a tisztesség és a nemes szív ellenállhatatlan kényszerűtől vezetett a Duna hajjai közé vetette magát. Így sikerült a rendőrség figyelmét elterelni a meglepett fajsorsostól — persze teljesen önzetlenül, mint ahogy ez a sajtó a fővárosban és vidéken tenni szokta, — míg a bekracholt spekuláns kereket oldott s valamelyik külföldi bárban vigyorog a magyar kiserésztvényesek kétségbeesésén.

Meg kell torolni a Magyarország ellen intézett baloldali támadásokat

Az egységspárt értekezlete

Budapest, febr. 25. A kormány-párt csütörtök esti értekezletén, amelyen a kormány összes tagjai megjelentek, Bottlik József szólalt fel.

Rámutatott arra, hogy a parlamenti vizsgálóbizottság jelentéséből megállapította a párt, hogy sem a miniszterelnököt, sem a kormány bármelyik tagját

semmiféle felelősség és miniszteri felelősség nem terheli.

Más körülmények között a bizottságnak kellően alátámasztott jelentése az ügynek egész politikumát elintézné, ma azonban nem normális időket élünk, hanem a szenvedélyek és gyűlölet korszakát éljük. Nem tudja, történet-e kompromisszumos kísérlet, de ha igen, úgy előre is haladva van itélve, mert hiányzik a megfelelő tárgyi alap. A nemzetnek az az érdeke, hogy a frankügy teljesen tisztázódjék. A

nemzet nagy nyilvánosságának meg kell ismernie az ügy minden részletét, de azt is, hogy mik voltak azok a rugók amelyek a támadásokat vezették. Éppen ezért szükségesnek tartja, hogy a párt ne csak a felelősség kérdésével foglalkozzék, de

azokkal a kapcsolatokkal is, amelyek a külföldi és a belső támadásokra vonatkozóan szemmel láthatóan fennállnak.

Hangsúlyozza, hogy a párt tagjai között semmiféle ellentét nincs. Mindig azt a gondolatot domborítják ki, hogy a párt hűséggel kitart Bethlen miniszterelnök mellett és, hogy ragaszkodnak a párt programjához.

Ezután lelkesen ünnepelte a párt a miniszterelnököt, aki előtt a pártvacsorán Patacsy Dénes tolmácsolta a falu népének bizalmát és ragaszkodását.

Megkezdődött a frankvita a nemzetgyűlésen

Rubinek István előterjesztette a bizottság jelentését

A nemzetgyűlés mai ülésén Rubinek István előadó ismertette a parlamenti frankbizottság jelentését. Rubinek: A bűntény teljesen távol áll a nemzet lelkektől.

Propper: De a kormánytól nem! (Viharos tiltakozás a jobboldalon). Rubinek: Be fogom bizonyítani, hogy a kormánytól is távol áll. Ismerteti ezután a bizottság munkájának sorrendjét, majd a tényállás vizolásába kezd.

A szociáldemokraták klubjának: Malasich: Majd amnesztiát kérnek számukra.

Rubinek: Az első időben csak arról volt szó, hogy a Tárképesseti intézet csak kliséket csinált. Gerő kijelentette, hogy az intézet bevonására csak akkor vállalkozhat, ha Halls hozzájárul.

Esztergyóyos-Epstein: Felsőbb helyen kapott utasítást. (Zaj a kormányparton).

Rubinek: Ez minden alapot nélkülöző gyanu.

Graefl: Hogy lehet így beszélni! Rubinek: Schultze neve is fel-

merült, mint olyan, aki tudott a dologról.

Schultze a németországi szociáldemokratához tartozik.

Ezután ismerteti, hogy hogyan szerezték be a gépeket és a papírt, majd Jankovich, Zdravetz és Baross szerepével foglalkozik. Hosszan ismerteti a köztudomású részleteket a baloldal látható részvétele mellett. Végül a politikai háttér és a kormány felelősségének kérdését ismerteti.

Rámutat arra, hogy egységesen kialakult cél nem vezette a vadlótakat, akik hazafias jelszavakat hangostattak. Egy szó sem igaz abból, mintha a kormány tudott volna a dologról. A cél a kormány megbuktatása volt, amint azt a vadlótak közül többen hangostattak. Elképzelhető e, hogy a kormány támogatáson olyan akciót, amely eltávolítására törekedik. Kozma maga is fantasztikusnak tartotta az ügyet és mint ilyenről tett említést.

Röthenstein: Tussolni akarta.

Csontos: Mörk, ne járjon a széd.
Rubinek: A miniszterelnök a hír vétele után azonnal megtette a szükséges intézkedéseket.

Baliz: Nem volt az komoly dolog.
Csontos: Hagyják már abba, ne isgágáskodjanak olyan lelketlenül.

Szomszagos Gusztáv: Ne feledkezzenek meg a kommunizmusról, azt maguk csinálták.

Nagy Vince közbefecseg, azonban Urbanics letorkolja.

Urbanics: Maga eljárt szótta a jogot, hogy beszéljen.

Rubinek: A bizottság megállapította, hogy a miniszterelnök megtette mindazokat az intézkedéseket, melyeket megtenni kötelessége volt, úgy, hogy ezzel az ügyel kapcsolatban a miniszterelnök politikai felelősségét nem lehet megállapítani.

A bizottság vizsgálat tárgyává tette a belügyminiszter eljárását is. Megállapította, hogy a nyomozás során nem merültek fel olyan jelenségek, amelyekből a belügyminiszter politikai felelőssége megállapítható volna.

A bizottság megállapította, hogy a Térképészeti Intézet felettes hatóságának egyáltalán

nem volt módjában megindítani az akciót.

Megállapította a bizottság azt is, hogy Albrecht királyi herceg érdekében megindult mozgalom semmi összefüggésben nem állt a franküggyel, *ugyszintén Gömbös Gyula sem. Gerő Windischgrätz* cél nem Teleki Pál, hanem Haits ismerette meg.

A kormány és a nemzetgyűlésnek minden tagja távol áll a büncselekmény kezdeményezésének gondolatától, annak támogatásától és fedezésétől. A kormány minden eszközt felhasznál a büntvény egyes vonatkozásainak kiderítésére és semmi olyan jelenség nincs, amelynek alapján a kormány bármely tagjának politikai felelőssége volna megállapítható. A bizottság javasolja a nemzetgyűlésnek, hogy jelentését helyesíten vege tudomásul.

Huszár Károly javaslatot tesz oly értelemben, hogy a nemzetgyűlés holnap folytassa a bizottság jelentésének tárgyalását. Az elnök az elnöki indítványt elfogadottnak jelenti ki.

Az ülés ezután fél 3 órakor véget ért.

rean építőiparosai a városi munkák közvetlen részesedéséről a generál-vállalkozók javára nem mondhatnak le, de elvárják, hogy a helyi ipar támogatása úgy vitessék keresztül, hogy abból az építőiparosok ne odadobott morssákat, hanem erőt, vértadó falatot kapjon.

A főispán és a polgármester mindketten

megnyugtató választ adtak

a küldöttségnek s kijelentették, hogy a tavasszal meginduló munkákból nagy megrendeléseket fognak kapni a debreceni kisiparosok.

A szatmármegyei magyarok százzámra vándorolnak ki Braziliába

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az oláh megszállás alatt selylő magyarok százzámra vándorolnak ki Amerikába, hogy új életet és megélhetést keressenek. A székely Csikbörgő község kivándorlása után most Szatmárról érkeznek ijesztő hírek, ahol az utlevéltörők alig győzik a munkát. Naponként

százzámra ácsorog a magyar falvak lakossága

a kivándorlási ügynökök irodái előtt, hogy minél előbb elindulhassanak Brazília felé.

Hiába a sok kiábrándító tapasztalat, a magyarság legértékesebb és

leghasznosabb elemei hagyják el a haza földjét. Braziliába ugyanis a zsidó ügynökök „ingyen” szállítják ki a földműves népet. Ez az „ingyen” úgy értendő, hogy a hajójegyért nem kell készpénzzel fizetni, viszont a kivándorló köteles magát, hogy egy évig

ellenszolgáltatás nélkül köteles dolgozni.

Ez a különös kedvezmény és a Braziliából érkező hamisított levelek már több szatmármegyei parasztnak adott a kezébe vándorbotot, hogy pénzétől megfosztva, idegen világ-résben fejesse be nyomorult életét.

Friedlaender Chajem purimtésztát kapott a csodarabbitól

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az olaszliszkai pénzhamisítás vádlottja, Friedlaender Chajem csütörtökön délelőtt egy kis hazai csomagot kapott, melyet egy bócher hozott azzal a kérelemmel, hogy a benne levő purimtésztát

személyesen adhassa át

a fogházban. A kérelmet természetesen nem teljesítették és így Friedlaender Hermann csodarabbi ünnepi küldeményét egy fogházőr nyújtotta át, miután a csomag tartalmát alaposan átvizsgálták.

Az olaszliszkai doboz valóban barceszt és más purimi édességeket tartalmazott, de nem lehetetlen, hogy a váratlan látogatás némi összefüggésben van a tegnapi felfedezett Weingarten-esettel. Megírta ugyanis a Hajdúföld, hogy Budapesten

nagymennyiségű olaszliszkai hamis pénzt fedeztek fel

és a hírhedt milliókat egy Weingarten nevű rokonhangzású hitsorsos terjesztette.

Érdekes megemlíteni, hogy annak idején, amikor a zsidó pénzhamisítás kiderült,

Friedlaender Chajem

szintén egy bócher-futár útján értesítette apját, hogy tegyen lépéseket a hamis bankjegyek eltüntetésére. Friedlaender Hermann csodarabbit ennek alapján tartóztaták le akkor.

A szerdai futár már vissza is utazott Olaszliszkára, ahol minden bizonnyal csodálkozni fognak a csacsnerek, hogy a purimtésztát ily nehéz körülmények között jutott el Chajem kezéhez.

A debreceni pénzügyintézetek 140 aranykoronás nemzeti adománya az árvizkárosultaknak

(A Hajdúföld tudósítójától.) Hihetetlennek hangzó és szinte vér-lázító hírt kell közölnünk alább, méltó okulására azoknak, akik még ma sem ismerik a zsidó bankokrácia példátlan pénzhátságát, zsugoriságát és a nagy nemzeti célok iránti teljes érzéketlenségét.

Tudvalévő dolog, hogy ország-szerre nagyszabású gyűjtés folyik az árvizkárosultak javára. Debrecen városa szintén megtett minden tőle telhetőt és a törvényhatóság százmillió koronát szavazott meg az árvizsújtotta vidékek lakóinak segélyezésére. Ugyanekkor a gyűjtővek segítségével is megindult a gyűjtés, amely azonban eddig mindössze

13-14 millió koronát eredményezett.

A gyűjtőveket a polgármester elküldötte a debreceni bankokhoz, pénzügyintézetekhez is, azonban az eredmény egyenesen szánalmas volt. Az egyetlen Debreceni Első Takaré-

pénztárát kivéve, amely egymilliót adott, tíz debreceni bank mindössze 50-100 és 200.000 koronás adományokkal szerepel a gyűjtőiven s a legnagyobb mamuth bankok fiókjai még teljesen hiányoznak. A helyzet tehát az, hogy a debreceni bankok eddig összesen

140 aranykoronát adtak.

Az ügyvel egyébként meglehetősen éles hangon foglalkoztak a csütörtöki tanácsülésen is, ahol több nem éppen hízogó kijelentés hangzott el.

Remélhetőleg a bankok és pénzügyintézetek nem várják meg, amíg az adakozók listája nyilvánosságra kerül, hanem saját jóhírnevük érdekében kipótolják az eddig adott kis pénzeket, legalább úgy, hogy az arányban álljon azokkal a nagy nemzeti adományokkal, melyekben bőven részesültek a valorizálatlan hitelek és a konjunkturák idején.

Az angol sajtó is elléli Vázsonyi-Weiszfeldék akcióját

A bizottsági jelentések a brit lapokban

London, február 25. A Times ma hosszú hívatatot közöl a parlamenti vizsgálóbizottság jelentéséből. A lap hozzáfűzi, hogy a kisebbségi jelentés rendkívül tulzolt, szörszállhasogató részleteket tartalmaz és természetesen elléli Nádossyt. A kormány felelőssége semmiképpen sincs bebizonyítva, de ugylátszik, jogosult a szigorú kritika az alsóbb tisztviselőkkel szemben, akik előljárókat

nem tájékoztatták helyesen, A küszöbön álló parlamenti vitát pusztán pártérdekek szempontjából fogják megvívni

és az aligha fog lényegesen hozzájárulni az eddigi ismertetés kibővítéséhez. A Daily Telegraph szerint, a Morning Post hívatatban közli a Reuter Iroda jelentését. A Manchester Guardian 3 kisebbségi jelentésről ír.

A debreceni építőiparosok részt kérnek a városi építkezési munkákból

Küldöttség a főispánnál és a polgármesternél

(A Hajdúföld tudósítójától.) A csütörtöki nap folyamán a debreceni építőiparosok egy küldöttsége kereste fel dr. Hadházy Zsigmond főispánt és dr. Magoss György polgármestert. A küldöttséget Varjassy Imre ipartestületi elnök, Radó Rezső kamarai titkár és Mándéky Ferenc vezették s egy memorandumot adtak át a főispánnak, polgármesternek. A memorandumban többek között a következőket írják az építőiparosok képviselői.

Debrecen város építőiparosainak gyűlése arra kéri a városi tanácsot, hogy a mintegy 18 év óta nagy munkahiánnyal küzdő építőiparosság helyzetén a városi munkák mielőbbi megkezdésével s a munkák

szakmánkénti kiadásával

sürgősen segítsen. Az építőiparosok azt kívánják, hogy a kivételre kerülő munkák ne olyan módon adassanak ki, hogy arra csak a tőkeerős generál vállalkozók pályázhassanak, hanem szakmánkénti csoportokban, úgy, hogy azzal a kisemberek is megbirkózhassanak. Rámutat a memorandum arra is, hogy a debreceni iparosok

lelétlenül szállítóképesek,

amit napnál világosabban bebizonyi-

tottak az egyetemi építkezések. Hivatkozik a memorandum egyik belügyminiszteri rendeletre is, amely a kisiparosok fokozott támogatására hívja fel a városokat.

Kéri továbbá a kisiparosok, hogy folyósítsák a kiadott munkákra 40%-os előleg, amint a Hortobágyi Halastó építésénél is történt. Számtalan precedens van, mely szerint a vállalt munkákra a kisiparosok előleget kaptak, hogy a munka megkezdéséhez szükséges anyagok beszerzésénél meg ne akadjanak.

A garancialevél, illetőleg a betétkönyv fogadtassék el mindazon helybeli bankoktól, amelyek a Pénzügyi Központnak tagjai.

Az elvégzett munkák értéke a befejezés és átvétel után

legkésőbb egy hónapon belül fizetlenség ki.

A kifizetésre kerülő összegből — amint ez már megtörtént — adó stb. levonás ne eszközöltessék.

A leghatározottabban kéri a nagygyűlést, hogy a lehetetlen versengés meggátolása céljából az olyan ajánlatok, amelyek irreálisak, figyelembe ne vétessenek, illetőleg minden további nélkül utasíttassanak vissza.

A sok gyötrelmes év után Deb-

A P O L L O

Február 26—27—28

V I G S Z I N H Á Z

Harry Fiel-lel

Pénzt vagy életet!

Ziganó, az álarcos lovag

Kizárólag csak felnőtteknek

Variete

Putty Lia s Emil J. n'ng's-szel

FŐISKOLA

A SZEFHE ma, pénteken este 8 órakor a hivatalos helyiségben választmányi ülést tart. Kéretnek a választmányi tagok teljes számban megjelenni.

Megakadályozzák a borcsempészést Debrecenben

Szigoruan ellenőrzik a pályaudvarokat

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretes, hogy a debreceni vendéglősök és korcsmárosok széleskörű mozgalmat indítottak a város területén folyó nagyarányú szeszsempészés megakadályozására.

A városi tanács csütörtökön foglalkozott a vendéglősök és korcsmárosok erre vonatkozó memorandumával és több fontos intézkedésre határozta el magát. Így többek között szigorú ellenőrzést fognak gyakorolni a pályaudvarokon és ehhez az adóellenőrön kívül kirendelik az adóhivatal több alkalmazotját, sőt ha ennek szüksége mutatkozik, a pénzügyőrséget is bevonják az ellenőrzés munkájába.

A Kossuth-utcai villamos 500 koronával drágább lesz

(A Hajdúföld tudósítójától.) A városi tanács a csütörtöki ülésén foglalkozott a Kossuth-utcai villamos vonal meghosszabbításának tervével. Tudvalevő, hogy a vonalat a HÉV csak akkor hajlandó meghosszabbítani, ha a város megengedi, hogy a szakaszjegyek árához ezen a vonalrészén

még 500 koronát számíthasson hozzá.

A városi tanács úgy határozott, hogy a kérelem teljesítése elől nem zárkózik el és megengedi, hogy további rendelkezésig, de legtovább 3 évig szedhesse a HÉV ezen a vonalon az 500 koronás pótdíjat.

A helyivasut ezek után remélhetőleg feltétlenül megcsinálja a vonal meghosszabbítását, mert hiszen mindössze csupán 300 méteren kell új síneket lerakni.

Történelmi előadások a Népszerű Tanfolyamon

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Népszerű Főiskolai Tanfolyam csütörtöki előadásait ismét nagyszámú közönség hallgatta végig, mely a felolvasók magas színvonalon álló történelmi értekezéseit élénk figyelemmel kísérte. Az első előadó

Dr. Vargha Zsigmond egyetemi tanár

volt, aki az "Ókori keleti kultúra és haldása az európai művelődésre" című előadásorozatának bevezető részét olvasta fel. Ismertette az ókor népeinek, az asszírok, babylonosok és egyiptomiai kultúráját s azokat az okokat, melyek előidézték emlékeinek pusztulását. A későbbi események folyamán előkerült szumir és asszír leletek, az amelita és hittita epigráfok, valamint más emlékek segítségével sikerült ezt a kultúrát nagy vonalaiban rekonstruálni és kimutatni azokat a hatásokat, melyek a későbbi civilizáció fejlődését a maguk erőforrásaival áthatalították.

Varga Zsigmond professzor előadása után

Dr. Révész Imre

református lelkész olvasott fel a magyarországi protestantizmus történetéről. Értekezésének első részében a protestantizmus magyaror-

szági helyzetét, a református, evangélikus, unitárius egyházak, majd az anabaptista és más kisebb szekták történelmi kifejlődését ismertette rendkívül érdekes megvilágításban. A közönség mindkét előadót lelkes ünneplésben részesítette.

Thawara Ray sikertelen tömegszuggesztív kísérlete a második debreceni előadásán

(A Hajdúföld tudósítójától.) Thawara Ray, aki az utóbbi időben nemcsak különös fakirmutatványokkal, hanem házassági hírekkel is nyugtalanítja Debrecen publikumát, csütörtökön este megismételte előadását az Arany Bika dísztermében.

Ez alkalommal már korántsem gyűlt össze olyan nagyszámú közönség, mint vasárnap este és a díszterem széksorainak fele üresen tárogott, de a többi is csak úgy telt meg, hogy az állóhelyesek leültek.

A műsoron most is a vasárnapi programponctok szerepeltek, köztük az üvegen való tánc és eltemetés. Ezenkívül még egy tömegszuggesztív kísérlet is szerepelt Thawara programjában, ez azonban csak kísérlet maradt,

mert részben a közönség komolytalan viselkedése, másrészt a Thawara

alhitólagos idegkimerültsége folytán egyáltalán nem sikerült. Thawara a feje fölé emelte a kezét és ugyanazt kellett a közönségnek is utána csinálni.

Mint a fakir kijelentette, mikor ő elkialtja magát, hogy „Allons”, akkor igyekeznek mindenki szíjjel venni összekulcsolt kezét, ami azonban senkinek sem fog sikerülni. Sajnos, azonban ennek éppen az ellenkezője következett be, mert abban a pillanatban, amikor felhangzott a fakir kiáltása,

szinte varázsütésre csapódtak szét a tenyerek.

Thawara Ray egyébként a pénteki napon még Debrecenben marad és itt tenyerjóstást fog végezni azok számára, akik őt az Arany B kabin lakásán felkeresik.

A La Fontaine Társaság nagyszerű irodalmi estje

Hankiss János dr lett a debreceni elnök

Szép és intelligens közönség előtt, csütörtökön este tartotta a városi zenede hangversenytermében alakulását és magasnívójú első irodalmi estjét a La Fontaine Társaság. Értekezést, szepet, igazi irodalmi nivón állott.

A megjelentek nagyszámú örvedetesen bizonyították, hogy Debrecenben ma van már magyar közönség az igazi művészi értékű estélyek számára, nemcsak az idegizgató fakirmutatványoknak.

A műsort megelőzőleg

Dr. Schack Béla

udv. tanácsos, központi h. elnök a Társaság céljáról tartott rövid, tartalmas beszédet. A külfölddel a magyar- és a magyarságot, viszont a külföldi irodalmat megismertetni. Trianon ellen ezáltal propagandát csinálni, ez a célkitűzésük.

Majd felolvasta az

új tisztikar

névsorát, amely a következőképpen alakult:

Diszelnök: Magoss György polgármester, elnök Hankiss János dr egyetemi tanár; tarselnök: Ady Lajos dr, főtitkar: Horvay Róbert igazgató, pénztáros: Bárdos Géza, titkárok: Juhász Géza és Molnár András. Ezenkívül megválasztották az elnöki tanácsot is, amelyben helyet foglalnak Debrecen kulturális életének reprezentansai.

Utána

Höchl Margit,

a városi zenede kiváló tanárnője, zongoraművész játszott Debussytól, az új naturalista zeneirány nagy-névű képviselőjétől néhány opust, a tőle megszokott művészi tudással és elmélyüléssel. „Elefantok bölcsődalai”, „Táncol a hó”, „Baba szerenáda” élénk kifejezője Debussy sok diszonanciában bővelkedő, ma még szo-

katlan, de megfontoltan új csapásokon haladó értékes, de még ki nem forrt programzenéjének.

A műsor kiemelkedő száma volt

Dr. Hankiss János

egyetemi tanár előadása Rostand költészetéről. Az irodalmi és tudományos értékben, stílusban és retorikai szépségekben gazdag méltatást mindvégig nagy figyelemmel hallgatta a közönség s sok tapsal honorálta a tudós professzor fejtegetéseit. Rostand azzal lett naggyá, — mondotta — hogy a mai megunt naturalista irodalomba új romantikát vitt be, mint a harcoss optimizmus bajnoka. Ismertette a nagy francia költő műveit, amelyek minden hibájukkal együtt is az igazi pathosz alkotásai. A frappans erejű, suggestív költői arckép mély hatást váltott ki a közönségből.

Dr. Kupinszky Sándor

Ceppée: A kovácsok sztrájkját szavalt olyan művészi átérzéssel és finomsággal, színező erővel, hogy a hosszú és nehéz költeménnyel mindvégig lekötötte és magával ragadta a közönséget.

Hoór-Templis Erzsébet,

a hangversenytermek bájos csalogánya, a kiváló énekművésznő énekeit ezután Diczig Alajos finom és precíz zongorakísérete mellett egy-néhány francia szövegű műdalt Debussy, Chaminade és Bizettől. Banális lenne az ő művészetét külön méltatni. Nala csak újra és újra csodálattal és áhitattal állunk meg a szépen csengő, tiszta, egészséges koloratúrája előtt s úgy látjuk, mindig új és új művészi szépséggel ajándékozza meg hallgatóit. Méltó a művészi diplomájára. A közönség szűnni nem akaró elragadtatott tapsokkal ünneplte kedvencét.

Utolsó szám volt Rostand: A regényesekből egy

Páros jelenet,

melyet Csűrös Ferike (Sylvette) és dr. Laczkó József (Dereine) adtak elő. Csűrös Ferikét már máskor is láttuk szerepelni s most ebbe a nehéz és sok művészi tudást igénylő szerepébe tehetségének újabb szépségeiben gyönyörködhetett. — Dr. Laczkó a kiváló műkedvelő méltó partnere volt s méltán megérdemelték a szép tapsokat, amelyekkel a közönség nem fukarkodott. (f. i.)

Körutat építenek a Balaton körül

Budapest, február 25. A kormány jelentékenny utépitési tervet dolgozott ki. Elsősorban

körutat létesít a Balaton körül.

Ennek az építést ebben az évben kezdik meg és 1827 ben végezik be. A másik fontosabb ut az Aggtelek és Putnok között lesz, amely az aggteleki cseppkőbarlang látogatását kényelmesebbé teszi.

Ezenkívül az összes fontosabb és kevésbé fontos utakat modern rendszer szerint újrapitlik.

Jairus leánya

(A Hajdúföld tudósítójától.) Eddig még soha nem tapasztalt nagy érdeklődés nyilvánul meg az Uránia mozgósínházban március 2. és 3-án előadandó zenés bibliai dráma iránt. Kétségtelen, hogy nagy művészi esemény, mert városunkban ilyen nagyszabású bibliai drámát nem adtak elő. A darab betétjeivel együtt

100 szereplőt foglalkoztat,

akik Debrecen műkedvelő gárdájának a legkiválóbb erői. Bájos zene kíséri az egész darabot. A zenekar Debrecen kiváló művészeiből alakult. A rendezőség óriási költséggel korhú díszleteket készíttetett és meghozatta Budapestről ugyanazokat a kosztümöket, melyekben a mikófalvai passiójátékok játszóiták. Jegyek az első előadásra már csak igen korlátozott számban kaphatók, a második előadásra még elsőrendű helyek is válthatók. A jegyárúsítást Springer könyvkereskedése végzi.

Kalazanti Szent József szobra Debrecenben

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Hajdúföld már több alkalommal jelentette, hogy április hó folyamán leplezik le ünnepléses keretek között a piarista rend nagynevű megalapítójának, Kalazanti Szent Józsefnek a kegyesrendi realgimnázium előcsarnokában felállítandó életnagyságu szobrát. A szobor, melynek felállítása érdekében dr. Lukács József igazgató indított mozgalmat s amelynek költségeit dr. Lindenberger János püspöki helynök, própost-plébános fedezi,

Margó Ede

szobrászművészek, a debreceni Kossuth-szobor alkotójának lesz a műve. Az életnagyságu monumentum, mely esztorgomi fehérvári terméskőből fog készülni, Kalazanti Szent Józsefet ábrázolja két kis diákkal. A leplezési ünnepélyt megelőzőleg a piarista diákszövetség március 7-én magas színvonalu matinét rendez a Csokonai-sínházban. Az előadás tisztá jövedelme az elesett diákok emléktáblájának felállítására fordítottatik.

— Debreceben parkot neveznek el Jókai nevére. A városi mérnökök országos szövetsége előterjesztést tett a városi tanácsnak, hogy Jókai centennáriuma alkalmából a város a nagy magyar regényíró emlékére létesítsen ligetet vagy parkot. Az ügyet kiadták a főkerítésnek, aki beérkezett javaslatában rámutatva arra, hogy új parkok létesítése nagy költségre kerül, azt ajánlotta, hogy a börtörház előtti parkot nevezzék el Jókai-parknak. A tanács úgy találta, hogy ez a park igen kicsi, nem méltó Jókai emlékéhez, azonban úgy határozott, hogy ha az Ajtóutca-tól a Nagyerdőig terjedő részt parkirozzák, akkor nevezzék ezt majd el Jókai parknak.

— A szingizsgató szubvencióját visszatartják adóssággal fedezésére. A városi tanácsnak, hogy Kardoss Géza szingizsgató a júniusban folyósított 100 millió kamatmentes kölcsönön kívül még 127 millióval tartozik a városnak. A tanács úgy határozott, hogy amíg a szingizsgató nem fizeti ki tartozásait, nem folyósítják a szubvenció esedékes részleteit, amelyek összesen 130 millió koronát tesznek ki és így teljesen fedezik az adósságokat.

— Száz ezer lel vérdíj az oláh Tomescu fejéért. Bukarestből jelentik: Tomescunak, a híres rablóvezérnek fejét Bukarestbe szállították, hogy Minovici egyetemi tanár megvizsgálja. Tomescu fejére annak idején a belügyminiszterium 100 ezer lel vérdíjat tűzött ki. Ezt az összeget most az a juhászlegény kapja, aki a csendőroket a banditák nyomára vezetette.

— Elmaradnak a tisztiorvosi tanfolyamok. Budapestről jelentik: A népjóléti minisztériumból vett értesülésünk szerint a szokásos tavaszi tisztiorvosi tanfolyamok ez évben elmaradnak.

— Középszkolai kardvívóverseny rendez vasárnap délelőtt 10 és délután 3 órai kezdettel a Fazekas Mihály főreáliskola „Turul” sportkörre az intézet tornacsarnokában. A versenyen a debreceni tankertület összes legjobb vívói indulnak: így Nyiregyháza, Sátoraljaújhely, Kisvárd, Kiszajszállás, Mezőtúr, Bőszörmény, Sárospatak legjobb vívói leadták nevezésüket, akiknek küzdelme igen érdekes esemény lesz, míg a bíraskodás pártatlanságát Debrecen versenyvívójának közreműködése biztosítja. Üllőhely 15,000 és 10,000 korona. Állóhely 8000 korona, diákjegy 5000 korona. Jegyek az intézetben válthatók.

— Conrad Veldt világíró művészi műveit március 3-án este szavaló- és előadástélyt tart a Bika disztériumban, mely estélyen Petőfi-, Ady-, Babits-verseket szaval magyar nyelven, Goethe, Heine-, Schiller-verseket német nyelven, azonkívül világíró műveiből jeleneteket ad elő. Magyarországon először Debrecenben lép fel és csak másnap tartja estélyét Budapesten, hol már egy jegy sem kapható. Debreceni estélyének jegyei már kaphatók a Menetjegyirodában.

— Belefutott a kanálisba. Ujfehértóról jelentik: Arva János hírhedt földműves, aki évek óta súlyos epilepsziában szenvedett, szerdán délután hazafelé menet hirtelen idegösszeesést kapott és eszméletlenül beleesett a sekély, alig 10 centiméter mély Nyírvisz-kanálisba. A szerencsétlen napssámos arccal bukott a vízbe és pár perc alatt megfuladt.

— Továbbra is mentőautóval végzik a vidéki betegszállításokat. Tudvalevő, hogy a mentőautót a multkoriban egy vidéki ut alkalmával baleset érte, úgy, hogy a városi tanács beakarta tiltani, hogy a mentőautó vidéki betegszállításokat is végezzen. A csütörtöki ülésen azonban Vass Károly tanácsnok előterjesztést tett, hogy a vidéki betegszállításokat továbbra is engedjék meg, mert hiszen ez igen jól jövedelmez és különben is a város területén ettől függetlenül mindig kielégítően el lehet látni a mentőszolgálatot.

SZINNHÁZ
Műsor:
Febr. 26. Péntek: Alexandra. Bérlet-szünet.
Febr. 27. Szombat: Alexandra. Bérlet-szünet.
Febr. 28. Vasárnap délután: A régi jó Budapest.
Febr. 28. Vasárnap este: Alexandra. Bérlet-szünet.
Március 1. Hétfő: Louie, Bobózat. Csak felnőtteknek. A) bérlet.
Március 2. Kedd: Louie, D) bérlet.
Március 3. Szerda: Louie. B) bérlet.
Március 4. Csütörtök: Louie. C) bérlet.

A „Majomszínház” nagy sikere. Budapestről jelentik: A Vigaszínház tegnap este mutatta be Herczeg Ferencnek Majomszínház c. darabját. Az illusztris író ebben a műben, amelyet bohózatnak nevez, enyhén szatírával állítja szembe az emberek és a majmok társadalmát. A színjátékot több ízben viharos nyílt-színi taps szakította félbe és a kritikusok is mind a legteljesebb elismeréssel nyilatkoztak a darabról.

Mozgósínházak közleményei:
Péntek—szombat és vasárnap
Február 26—27 és 28-án

Apollo-mozgó
Harry Piel filmje „Pézt vagy életem!” (Zgano, az avaros lovag). Filmregény 10 fejezetben. Harry Piel neve már fogalom a kalandor filmek birodalmában, mondhatni már a neve a siker márkája. Rettentő bátorsága, hihetetlen akrobata ügyessége és színjátszóképesége mellett darabjai az érkölsőségek határán belül maradnak s a jó mindig diadalmaskodik a rossz fölött.

Vigaszínház-mozgó
Kizárólag csak felnőtteknek! Putty Lia és Emil Jannings legjobb alakítása, a „Varia”. Dráma 9 fejezetben. A legérdekesebb cselekmények váltják fel megszokottá nélkül egymást. Színes képek az artisták különvilágából képezik egy megható dráma keretét egy ragyogó színészi együttesével. Kisérő: „Ufa Híradó”.
Jönnék! „Skott kapitány északi expedíciója”. „Kitty a lapvirág”.

Bőjti idényre „Hangyá”-ban

mélyen leszállított árban vásárolhatja a következőket a
Zöldbáb — Zöldborsó — Paradicsom — Spárga — Gomba — és Halkonzerveket. — Ugyszintén: — Sardinia — Angolna — Jánek — Befőttök — Aszaltszilva — Teavaj és Csemegeajtok — Ugorka ecetes és vizes — kimerve és üvegekben kapható.
Főzletek: Rózsa-u. és Piac—Miklós-u. sarok.
!!! Fiókzletek a város minden részében !!!

TESTEDZÉS
Debrecen város birkozó bajnokságai

A Debreceni Torna Egyesület birkozó szakosztályának agilis elnöksége fáradságot és áldozatot nem kímélve rendezi meg Debrecen ez évi senior birkozó-bajnokságát 6 súlycsoportban. A verseny iránt az egész országban óriási érdeklődés nyilvánul meg, amit legjobban bizonyít ama körülmény, hogy egy a fővárosi, mint a vidéki versenyzők lelkiismeretes és szorgalmas tréninggel készülnek ezen nagyszabású versenyre. Résztvesznek a bajnoki küzdelemben a párisi olimpiáson, valamint az Európa bajnokságon díszöségesen szerepelt összes magyar birkozók.

A verseny érdekessége lesz az országos súlyemelő bajnokság lebonyolítása, amelyen az összes éves súlyemelő résztvesznek. A debreceniek közül Brassay Károly és Krausz László veszik fel a küzdelmet a fővárosiakkal, e versenyen elért eredmények magyar rekordoknak tekintendők. A versennyel kapcsolatosan minden felvilágosítást Dózsa György és ifj. dr. Magoss György birkozó szakosztályi elnökök adnak.

A futballszezon vasárnap már barátságos mérkőzések alakjában megkezdődik. A Nagyerdő pályán a DKASE és a DTE csapatai fognak barátságos mérkőzést tartani. Mindkét egyesület új felállításban fog játszani, ami csak növeli a mérkőzés érdekességét. Először a DMTE és a Harmonia csapatai küzdenek meg egymással szintén barátságos alapon. A két szimpatikus másodosztályú egyesület mérkőzése is nagy érdeklődést okoz. Délelőtt az óvás folytán megsemmisített DTE—DVSC ifj. bajnoki mérkőzést játszásk le.

Az arviakárosultak felszólítókére indított mozgalomból az MLSZ-nek is kell vennie a maga részét. Valószínűleg egy vagy két mérkőzést fognak e célra egy vasárnap megrendezni, minek tiszta jövedelme a segélyezésre lesz fordítva. A DEAC ecétra már önként felajánlotta csapatát s valószínűleg a többi egyesület is önként fog a szent cél szolgálatába állani.

Albisy József, a DEAC volt jóképességű játékosára valószínűleg sokan emlékeznek még. Több mint két éve távozott családi körülményei miatt Debrecenből s sokáig szűkebb hazájában, az elszakított Erdélyben játszott. Most Erdélyből is elkerült a sokat hányatott footballista, mert az olaszországi Sas-saolo FB a DEAC-hoz érkezett levele szerint ott akar játszani s ezért kiadatását kéri.

A Debreceni Vasutas Sport Club március 21-én délelőtt 10 órakor tartja a MÁV műhelytelep nagyteremben évi rendes közgyűlést, melyre összes tagjait ezután is tisztelettel meghívja. Táragsorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Választmány évi jelentése. 3. Pénztári évi jelentés és zárszámadás, valamint az új költségvetés feletti határozat. 4. Uj tisztikar és választmány megválasztása az 1926. évre. Az elnökség.

A DEAC vívóversenye. A Debreceni Egyetemi Atlétikai Club vívószakosztálya szombaton délután 5 órakor Ferenczy Pál vívótermében (Péterfia utca 76.) házi vívóversenyt rendez. A versenyen csak DEAC-tagok indulhatnak, akik tagsági díjakkal nincsenek hátralékban.

A TÖZSDE

A korona Zürichben: 0.0072.70
Zürichi zárlat
Zürich, február 25.
Budapest 0.0072.75—0.0072.70, Paris 18.85—18.95, London 25.28—25.26 1/2, New-York 519.50—519.50, Brüsszel 28.60—28.62, M. L. o 20.87 1/2—20.87 1/2, Amsterdám 208.10—208.10, Merino 123.65—123.70, Becs 73.10—73.10, Szófia 3.77 1/2—3.77 1/2, Prága 15.37 1/2—15.37 1/2, Varsó 66.00—66.60, Belgrád 9.12 1/2—9.12 1/2, Bukarest 2.17 1/2—2.17 1/2.

Terményárak zárlat
Hivatalos árnyalombok: tiszavidéki buza 387—400, dunántúli 380—395.5, pestvidéki 382—395, roza 225—227.5, árpa 235—245, sörárpa 300—350, zab 252—260, köles 180—190, tengeri 180—182.5, korpá 170—172.5.
Eladások a következők: Buzá: 450 q dunántúli (77) 3900 pp., 2100 q (77) 8850, 1500 (77) 8930, 150 q (77) 3875 pp., Rozs: 250 q 2252.5 ppar., 600, 3250, 300 q 2237.5 ppar. Árpa: 300 q 2000 pp. dohos. Tengeri: 150 q 1800 ppar., 100 q 1825 ppar., 150 q 1825 ppar.
Lisztárak: 0g 7200, 0g 7000, 2 es 6300, 4-es 6050, 6 os 4650, 7-es 3200, roza 0-as 5600, egys. rozsliszt 3900.

Alföldi Első Kékfestőgyár SZTARICKAY FERENC Békéscsaba!

Bérfestésre elvállal, kibővített tüzében, minden e szakmába vágó munkát, a legolcsóbb napi áron, úgy mangolt mint mangolatlan állapotban. — Specialista orange, setél és világosveres festőkben. Mult évi németországi tanulmányutamon begyakorolt legújabb rendszer és a legjobb módszer szerint.

A legjobb
minőségű angol szövetből mértékszerint készítik
férfiöltönyt
1,100.000 koronáért
és feljebb, ugyszintén fazont 450,000-ért
Garantált szakszerű munka.
Szabó István uri szabó
Timár-u ca 2.
Szentanna-utca saroképület.

Magyar ember csak magyar lapot olvashat. — Kávéházban borbélynál, újságárusnál követelje a HAJDUFOLD-et !!!

JÓZSEF FŐHERCEG SZÁLLODA

Budapest, VIII. Baross-tér 2. sz.
Keleti pályaudvartól két percre.
Kényelmes, tiszta szobák, központi fűtés, lift, telefon teljesen átalakítva.
Szobák már 20.000 K-tól kaphatók.

Pénztár-blokk

öt féle betűjelzéssel
kapható bármily mennyiségben
lapunk kiadóhivatalában

Piac-utca 59. sz.



BUDAPESTI NEMZETKÖZI VASAR

Rendezi a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara. — Vámszabadraktár. — A legjobb eladási alkalom. — Áru- és személyszállításai kedvezmények a bel- és külföldi vasutak és hajózási társaságoknál. — Vízumkedvezmények. — Központi Iroda: Budapest, V. Szemere-utca 6. — T.b. képviselő: Kereskedelmi és Iparkamara Debrecen.

LISZT NÁNDOR

CSILLAGOS ÉG (UJVERSEK)

Stephaneum, 925 Budapest

Ára 35.000 kor.

Kapható minden könyvkereskedésben és a „Hajdúföld szerkesztőségében”!!!!

ORVOSI, JOGI ÉS GAZDASÁGI
SZAKKÖNYVEK, KÖNYV- ÉS
ZENE-ÚJJDONSÁGOK, LEVEL-
PAPIRKÜLÖNLEGESEK

legjobb beszerzési forrása

CSÁTHY FERENC
EGYET. KÖNYVKERESKEDÉS
RT.
PIAC-UTCA 8. TELEFON 2 96

Vidéki megrendeléseket pontosan eszközö

APROHIRDETÉSEK

Lakás

Butorozott utcai szoba villanással központban azonnalra kiadó Hűvelyes 6. 126
Kétrendbeli háromszobás, fürdőszobás új lakás lelépéssel kiadó. Cim a kiadóban. 136
Egy szoba, konyha, spels elcsereendő hasonlival. Vigadóvá Mihály utca 28.
Egy udvarranyiló szobát keresek március egyre. Lelépést vagy magasabb lakbért fizetek. Cimeket kérem leadni Piac utca 38. II. udvar. Lakatosműhely. 188
Butorozott udvari szoba március 1-őre kiadó Miklós-utca 26, szám. 189
Csinosan butorozott szoba mosdószobával magányos urnak március 1-re kiadó. Király-utca 9. sz. 152

Ajánlat

Endlőzést (csipkebeadási) vállal Nagy Gyula műhímező József kir. herceg-u. 3. 494
Legdivatosabb kalspok, estélyi, utcai ruhák, alakítások bámulatos olcsón kaphatók és készülnek „Belvárosi”-ban, Kossuth-utca 26. 811
Wirth, Stigl zongorák és pianínó, valamint gramofonok és lemezek nagyválasztékban kaphatók. Szendrő Batthyányi-utca 22. 140
Középsikolát végzett nő vidéken bármilyen állást vállal. Leveleket „Megbízható” jellegre a kiadóba, 187
36 hold szántó bérbeadó az Ebesen 3 évre. Feltételek meg tudhatók minden nap déli 11—2 óra között Bethlen-utca 54. szám. 146
Bélyegváltó Fűvészkert-utca 14. emelet. Nyitva egész nap. Külföldi bélyegek eladása. 150
Zamatos házi bor — nem savanyu! — literenként 10.000. Kapható vasárnaponként Poroszlai-ut 53. 149

Kereslet

Biztos jövedelmező üzlethez pénzestársat keres özevgy uri nő. Cim a kiadóhivatalban. 970
Szőlőt, gyümölcsöt 1—2 szobás kis nyári lakással, leheőleg közel a városhoz felesbe vagy bérbe vennék. Cim a kiadóban. 129
Összeeszkös vaságyat veszek Tekei-utca 22. Öv Babritné. 144
Intelligentes deutsches Fräulein wird gesucht auf 1-ten März, zu einem 4 jährigen Knaben auf die Nachmittage. Sich persönlich me den Siimonyi-gasse No. 24. 157

Eladás

Egy finom fél 37-es női lakcipő, teljesen új, jutányosan eladó, Ajtó-utca 87. 47
Beköltöhető ház, háromszobás lakással, szőlővel együtt eladó Sestakert, Andrássy-ut 29. Értkezni Harmathy könyvkereskedésében, Fűvészkert-u. 14. 765
Amerikai Underwood írógép asztallal, székekkel, puzezerü Wertheim szekrény, Tanczer mesterhegedű tokkal, vonóval eladó. Megtekinthetők delutánonként 3—4 óráig. Cim a kiadóban.
Gyermek sportkosci jutányosan eladó. Értkezni Széchenyi-utca 19. szám. Kovács. 141
1000 négyszögöl szőlő, szoba és konyha nyaralásra alkalmas, eladó Hajduszentgyörgy mellett. Cim a kiadóban. 186
25 szál makk-akácfa, kerégyártómestereknek alkalmas, eladó. Hajdúhadház 392. házszám. Csáky József, gazdálkodónál 142
Eladó tavaszi búkköny, 16 soros vetőgép, 7 es ekék, féderes kocsi, egy lóra való szerszám, szórórosta, vasalatlan új sekerék. Király-utca 9. 153
Lebontott lugas, jókarban levő faanyaga és fedele eladó Török Bálint u. 18. 155
Eladó fé bőrfedeles egyfogatu használt hintó és egy négyülékes, kéthengeres autó jutányosan 8 millióért. Vár-utca 8. szám. 154

RISKO BELA

női divatterme
FERENC JÓZSEF-UT 26. SZÁM
Áraik a viszonyokhoz képest mórészkölte

Vegyés

Hajdumegye és környékén nagykiterjedésű ismeretség körrel rendelkező nyugalmazott tisztviselőt, vagy a szakmában jártas egyént feles társként bevesz a Fakereskedelmi Vállalat. Cimet kérjük a kiadóba beadni.
Értesítés. A cukrászati tanfolyam e hó 25-én veszi kezdetét és jövő hó 1-én. Előadás reggel 9 től 12 ig, delután 3 től 6-ig, este 7 től 10-ig. Jelentkezni lehet egész napon át. Kristó Károly cukrászmester, Miklós-utca 51. sz. Kézilány felvétetik. 143

Kapható

már minden könyvkereskedésben

ZIVUSKA JENŐ

könyve

A filozófia története

P L A T O N

A könyv megrendelhető a Hajdúföld kiadóhivatalában is. — A tudomány filozófiájának mesteri leírása ez a könyv, amely minden művelt embernek könyvtárában meg kell legyen.

ERICSSON-FÉLE

RÁDIÓ FEJHALLGATÓ

csak véd. jeggyel valódi

E sörrendű minőség



Feltulmuhatlan hangerősség

Tiszta, erős vételt biztosító Telefunken-rendszerű

3 lámpás Rádióvetőt, detektoros készülékeket, rádió alkatrészeket szállít:

„ERICSSON”

Magyar Villamosági Részvénytársaság ezeltől Deckert és Homolka.

Budapest, I. Fehér-ut 70. Városi tüzlet: VI. Vörösmart-utca 67.



Gróf Somssich Tihamér

Borgazdaság Részv. Társ.

Különletett borai a legfelsőbb körtök asztalának díszé.

Budapest,

VI., Teréz körut 9. szám.
Telefon 142—85.

PADLÓLAKKOK

kiváló minőségben, ugyszintén mindennemű festékek napvonal olcsón kapható
STERN festék üzletben
Piac-utca 10. Szikával szemben
Ugyanott poloska és svábbogáritó a volt minőségben ismét kapható.

Tóby István ujlétai fajborainak

literenkénti kimérése

Kossuth-u. 9

Kapu alatt.

Tüdőbetegek!

Asztmás, sápadt, sovány, étvágytalan, vagy vérszegény betegek, még azok is, akik már menthetetlennek sorába velték magukat, siessenek a legközelebbi gyógytárba és kérjék a

„TIMAN”-féle Muradó teát

1 csomag használati utasítással 22000 K Ha olyan patikába téved, ahol véletlenül még nincs, forduljon

Budapest, VII. Verseny utca 2 Gyógyárú Irodához, ahol azonnal intézkednek, hogy utánvételt kapjon négy csomagot címére. — Főlerakást minden gyógyszer nagykereskedőnél Budapesten

2874/1926. Ksz.

Árlejtési hirdetmény

Hajdúbozsörmény r. t. város hátrában, három tanyai iskola építési munkáinak végrehajtására zárt írásbeli árlejtést hirdetek.

Az ajánlatok legkésőbb 1926. évi március hó 14 én déli 12 óráig a polgármesteri hivatalhoz címezve, a városi íktatohivatalba (városháza, I. em. 53. ajtó) adandók be.

Az ajánlatok zár borítékban lepecsételve, a következő felirattal „Ajánlat a tanyai iskolák építő munkáira” nyujtandók be.

Az ajánlatok alapjául szolgáló tervek, ajánlati minta és a pályázati feltételek a városi mérnöki hivatalban a délelőtti hivatalos órákban megtekinthetők.

Hajdúbozsörmény, 1926 február hó 24 én.

Dr Somossy Béla
polgármester,

SZÓZAT

KKRRESZTÉNY, POLITIKAI NAPILAP

Előfizetés: Egy hóra 40.000 K
negyedévre 10.000 korona. —
Egyes szám ára hétként nap 2000
korona, vasárnap 3000 korona

OLCSÓ, BIZTOS, GYORS

eredményt ér el, ha a SZÓZAT-ban hirdeti!

A világ legjobb kéőkpár segédmotorja a közkezdvel, Magyarországon is szabadalmazott

AUSTRO-MOTORETTE

minden kerékpárba könnyen beszerelhető

Megbízható, garanciát nyujtó vizsonteladókát keresünk

Az AUSTRO MOTORETTE MAGYARORSZÁGI VEZÉRKÉPVISELETE

Cukor Kálmán gépészmérnök Budapest, VIII. Tavaszmező utca 6

Viadia a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat